

# Οι Κανταδόροι στη Λεμεσό



**Παλαιοι Λεμεσιανοί Κανταδόροι σε μια φωτογραφία τους πριν 30 χρόνια. Το συγκρότημα Κανταδόρων Γιώργου Γιωργαλέττου γνώρισε πραγματικούς θριάμβους για 38 ολόκληρα χρόνια. Στην φωτογραφία όρθιοι από αριστερά Πανίκος Παπαδόπουλος - Ανδρέας Πουτονίδης - Διογένης Ηροδότου - Σωκράτης Χριστοδουλίδης - Ανδρέας Γεωργιάδης και Πανίκος Φιλιππίδης. Καθήμενοι Ανδρέας Χαρμανής - Χρυσόστομος Αντωνιάδης - Γιώργος Γιωργαλέττος - Κλεάνθης Φανάρης - Μιχάλης Κινέζος - Λάκης Φανάρης και Γρηγόρης Εφεισόπουλος.**

**ΧΑΡΑΛΑΜΠΗΣ 17/3/1985**

Αποκορυφώνονται οι προετοιμασίες για το εντυπωσιακό κλείσιμο της Καρναβαλιότικης φέστιας στη Λεμεσό αύριο Κυριακή το απόγευμα. Σ' αυτές μετέχουν εκατοντάδες, παλαιοί και νέοι, συνεχιστές της ωραίας παράδοσης στην πόλη του γλεντιού, τη «γλυκειά πλανεύτρα» Λεμεσό.

Χιλιάδες Λεμεσιανοί αλλά και λάτρεις του γλεντιού από πολλά μέρη της Κύπρου, θα κατακλύσουν τους δρόμους σήμερα Σάββατο, για την παρέλαση των «κανταδόρων», που άρχισε πριν 36 περίπου χρόνια.

Η οργανωμένη παράδοση των κανταδόρων, άρχισε το 1947. Τότε ιδρύθηκε και η ομάδα Κανταδόρων του «Γιωργαλέττου».

Νεαροί και συνεσταλμένοι, οι κανταδόροι της ομάδας αυτής, αντιμετώπισαν τους παλιούς κανταδόρους, εκείνους τους γλεντζιέδες, πούχαν τακτικό στέκι τους τις ταβέρνες της πόλης του γλεντιού.

Παλιοί και νέοι διαγωνίστηκαν με την καντάδα «της εκκλησιάς τα σκαλοπάτια». Τις υπέρο-

χες μονάδες των παλιών κέρδισε το πειθαρχημένο σύνολο των νέων κανταδόρων.

Από τότε οι κανταδόροι που πήραν μέρος στην ομάδα ΓΙΩΡΓΑΛΕΤΤΟΥ, δέθηκαν πολύ φιλικά μεταξύ τους. Κάθε εβδομάδα διασκέδαζαν μαζί στις ταβέρνες και στα σπίτια, κάθε χρόνο έδιναν στους Λεμεσιανούς ένα νέο τραγούδι γραμμένο για την Λεμεσό και το καρναβάλι της και τραγουδούσαν επίσης και τις καθημερινές καντάδες για τον διαγωνισμό Κανταδόρων. Όλα αυτά τα χρόνια η ομάδα Κανταδόρων ΓΙΩΡΓΑΛΕΤΤΟΥ κέρδιζε πάντοτε το πρώτο βραβείο Κανταδόρων. Μόνο μια χρονιά η κριτική επιτροπή βρισκόταν σε δύσκολη θέση, δεν μπορούσαν ν' αποφασίσουν πού να δοθεί το πρώτο βραβείο, έτσι απεφάσισαν μυστική ψηφοφορία, αλλά το αποτέλεσμα ήτο ισοψηφία και έτσι έδωσαν δυο πρώτα βραβεία.

Τώρα την παράδοση των παλιών κανταδόρων της ομάδας Γιωργαλέττου συνεχίζει μια ομάδα νέων κανταδόρων με την

επωνυμία «Μικροί Γιωργαλέτοι».

Παλιοί και νέοι «Γιωργαλέτοι» συνδέονται μεταξύ τους με φιλία και η σκυτάλη, μεταφέρεται για να διατηρηθεί η ωραία παράδοση ανανεωμένη και με έμπυχο υλικό και νέες καντάδες. Τέτοια νέα καντάδα, με πρώτη εκτέλεση φέτος είναι: «Λεμεσός μου».

Πιστεύω πως σπάνια μπορεί να βρεθεί τόσο μεγάλη φιλία που να κρατήσει μια ολόκληρη ζωή.

Το γεγονός ότι συναντιόμαστε μια φορά κάθε βδομάδα και ότι συνεχίζουμε την παράδοση των κανταδόρων, μας ικανοποιεί όλους ψυχικά και μας δίνει δυνάμεις για τη ζωή.

Προσπάθεια όλων μας είναι να διατηρήσουμε και να μεταφέρουμε στις νέες γενιές την παράδοση των κανταδόρων. Γι' αυτό αγωνιστήκαμε τόσα χρόνια, και συνεχίζουμε τις προσπάθειές μας για το καλό της πόλης μας.